

外交部:

中方捍卫国家领土主权的意志和决心坚定不移

新华社北京1月21日电(记者梁琳琳许栋斌)外交部发言人洪磊21日表示,中方捍卫国家领土主权的意志和决心坚定不移。同时中方一贯主张通过对话磋商解决领土争端。有记者问,中国部分媒体称中国应准备为钓鱼岛一战,中国政府对此持何立场?为解决

钓鱼岛问题,中方对日方有何具体要求?洪磊说,中日之间就钓鱼岛问题保持着沟通。我们希望日方在钓鱼岛问题上切实地冷静对待,显示诚意,与中方相向而行,通过磋商找到妥善解决管控问题的办法。此外,据报道,日本外务省发言人称,中国

军力建设正在改变本地区的安全环境。中方采取胁迫手段增加在日本“领海、领空”物理性存在,试图改变现有秩序。洪磊说,钓鱼岛是中国领土,其领海是中国领海。中国公务船在钓鱼岛领海巡航是履行中方管辖权的正当公务行动。

长期以来,中方一直坚决反对日方在钓鱼岛及其领海侵犯中国领土主权的活动,日方的所谓“存在”和“管控”从一开始就是非法和无效的。中方有决心、有能力坚定维护钓鱼岛领土主权,洪磊说。

奥巴马宣誓连任美国总统 乌发变白鬓 能否躲过连任魔咒?



奥巴马宣誓就职

现场:白宫蓝厅宣誓 这回没出错

美国总统奥巴马1月20日宣誓就职,正式连任美国总统,不过因20日恰逢星期日,21日他还要再宣一次誓。

当日中午前后,奥巴马偕夫人米歇尔、女儿萨莎和玛利亚来到白宫蓝厅,在最高法院首席大法官约翰·罗伯茨的主持下宣誓就职。在罗伯茨的领诵下,奥巴马手抚一本米歇尔父母的《圣经》,宣读了美国《宪法》规定的总统就职誓词,中译文为:“我谨庄严宣誓,我一定忠实执行合众国总统职务,竭尽全力,恪守、维护和捍卫合众国宪法。”

据在场媒体报道,奥巴马念誓词后与罗伯茨相视一笑,后来还对大女儿萨莎说“我做到了”,萨莎则回以“你没出错”。4年前首次就任总统时,由于罗伯茨在领诵时颠倒了某些单词的顺序,并念错一个词,奥巴马第二天迫不得已又宣了一次誓。

20日宣誓虽未出错,但奥巴马21日仍需再宣一次誓。美国宪法规定,前一任总统任期于1月20日中午正式结束,新总统此时需宣誓就职,但如果当天恰逢星期日,根据传统在国会举行的就职仪式可推迟到当周的另一天举行。

此次连任总统,奥巴马选定20日在白宫宣誓就职,21日在国会宣誓就职。据介绍,届时奥巴马将使用另外两本《圣经》,其中一本是其“偶像”林肯使用过的《圣经》,另一本是黑人民权运动先驱马丁·路德·金使用过的《圣经》,以此纪念林肯发表《解放黑人奴隶宣言》150周年及纪念“向华盛顿进军”集会50周年。正是在这次集会,马丁·路德·金发表了他最著名的演讲《我有一个梦想》。

揭秘:4年任期老了8岁



4年前

最近

岁月催人老,美国总统奥巴马入主白宫4

年后青春不再。有医生坦言,奥巴马经历4年任期老了8岁。

有真实照片显示,奥巴马4年前入主白宫时容光焕发,皮肤紧致,双目有神。但如今奥巴马青春不再,鱼尾纹和眼袋纹深了,面颊肉松弛了,连头发也白了。前总统克林顿任内的白宫“御医”马里亚诺坦言,4年任期使奥巴马老了8岁。

细看奥巴马近照,难以想象他只有51岁。与他2008年当选后所拍的官方肖像相比,现在明显衰老许多,皮肤也多了不少黑斑。专家指出,奥巴马变老与任内面对更多压力有关。有老年病学医生指出,如在一段时间内持续面对高强度压力,皮肤会变薄,肌肉开始松弛,免疫系统也会转衰。

奥巴马上周接受全身体检,结果将于下月公布。他前年10月的体检显示体重为181磅(约82公斤),身高约1.85米,以50岁男士而言算是非常健康,相信全赖他日常坚持运动所赐。

分析:美仅有4位总统逃过连任魔咒

不管美国总统奥巴马在接下来4年想要做出什么样的成就,他面临的最大挑战之一可能就是避免重复之前那些连任成功的总统在第二任期内曾走过的路。

尼克松因为“水门事件”而辞职;里根卷入了“伊朗门事件”;克林顿则因为桃色丑闻而受到指摘;小布什深陷伊拉克战争的泥沼,并同时面对大萧条以来最严重的经济危机。

总统第二任期的诅咒,甚至可以追溯到乔治·华盛顿时代,他当时因一个势利挑剔的国会而焦头烂额;而林肯则在第二任期开始的几周内遭到暗杀。

华盛顿大学的美国历史教授卡斯托说:“大部分连任的总统在第二任期内都会遭遇重大危机。”只有4位连任的总统——门罗、罗斯福、柯立芝和艾森豪威尔——的第二任期能善终,逃过了连任魔咒。

政治学家们称,很多原因让总统们陷入这样的麻烦。通常,他们更有经验的内阁官员和顾问们,已经转投那些获利更多的机会,这让他们只能依赖一个二线甚至是三线的团队。连任的总统们通常没有什么真正的政治资本,因为他们已经不能再寻求第三任期,并且在为第二任期宣誓就职的那一刻开始,就已经成为一个即将卸任的人了。

(据《北京晚报》)

叙利亚反对派推迟组建过渡政府

据新华社电 叙利亚反对派和革命力量全国联盟(简称“全国联盟”)1月21日发表声明称,正在伊斯坦布尔开会的反对派领导人决定推迟组建叙利亚过渡政府。

声明说,反对派领导人已成立一个由5人组成的委员会,准备在10天内向“全国联盟”提出组建临时政府的建议。

叙利亚全国委员会前任主席阿卜杜勒-巴塞特·西达对新华社记者说,目前反对派领导人正在讨论过渡政府的结构框架,估计

两周后将宣布具体内容。

他说:“我们的目的是要选举能代表叙利亚反对派的一位总理。这个人选必须是值得信赖的,并且能代表叙利亚人民的意愿。”他表示,不打算接受叙利亚总统巴沙尔提出的和平调解危机的建议。

叙利亚反对派领导人19日起在伊斯坦布尔举行会议,原计划在会议期间组建过渡政府。

阿富汗首都警察大楼遭袭 至少3人死亡

据新华社电 1月21日,一伙塔利班分子当天对阿富汗首都喀布尔交通警察大楼发动袭击,造成至少3人死亡、16人受伤。

当天早晨,一伙全副武装的塔利班分子

在交通警察总部一栋4层大楼的门口发动自杀式袭击,随后攻占大楼,并从楼顶向周围两栋大楼发射火箭弹,同赶来的警察发生激烈交火。目前,袭击至少造成3人死亡、16人受伤。

朝鲜准许外国人携手机入境 高丽电信用户数量已突破180万

一名朝鲜高丽电信公司技术人员说,从1月7日开始,赴朝外国人可以填写海关登记单后携带手机入境。

不过,外国手机必须购买高丽电信公司SIM卡,才能拨打国际长途。

长期协商终获批准

高丽电信公司这名技术人员是埃及人,20日告诉新华社记者,朝鲜海关从本月7日起放行外国入境人员所持手机。

外籍人士如需携带手机入境朝鲜,需要在海关填写一张入境单。相比之下,先前外国人入境时必须把手机寄存放在朝鲜海关,离境时取走。

按那埃及技术人员的说法,放行外国手机经过长期协商,最终获得安全部门批准。只是,外国手机在朝鲜境内无法接收国际漫游信号,拨打国际长途须购买高丽电信公司SIM卡。

“我们已经在平壤顺安机场设立柜台,办理业务,”他说,“WCDMA制式的3G手机可使用高丽电信公司SIM卡,售价为50欧元(67美元)。”

手机上网尚未开通

另一方面,携带手机入境并不意味着能够使用手机上网。那埃及技术人员说:“手机上网不久会开通,技术上没有问题,只等朝方同意。”

高丽电信公司2008年由埃及奥斯康

电信公司与朝鲜递信局合资设立,奥斯康占股75%,朝鲜递信局占股25%。高丽电信是朝鲜唯一官方移动通信网络运营商,提供WCDMA制式第三代移动通信服务。

在朝鲜,奥斯康电信的埃方人员能够使用手机上网服务。

那名技术人员说,朝方放行外国手机与美国谷歌公司高级主管访朝没有关联。本月7日,谷歌公司董事会执行主席施密特和美国前新墨西哥州州长理查森一行抵达平壤,对朝鲜作私人访问,行程4天3夜。

手机普及率接近10%

高丽电信的用户数量迄今突破180万,意味着朝鲜手机普及率接近10%。高丽电信第三代移动通信网络覆盖朝鲜94%的人口,但按覆盖面积计只占全国14%,主要集中在首都平壤等大城市。

那名埃及技术人员说,高丽电信正致力于在朝鲜全境扩展移动通信网络,以期今后能将手机使用和手机信号普及至朝鲜全境。高丽电信自设立以来市场拓展迅速:2010年10月用户43.2万,2011年9月为80.9万,2012年2月突破100万。

截至2011年5月,平壤20岁至50岁市民中,60%有个人手机。一些人开始使用美国苹果公司和芬兰诺基亚公司智能手机。

(据新华社电)